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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Mantiene lazos cercanos con el sector público / privado para la formación 
de investigadores en la resolución de problemas sociales 

Se tienen pocos lazos con el sector público/ privado para la resolución de 
problemas sociales 

En general, no hay una relación cercana entre la institución y el sector 
público/ privado para la resolución de problemas sociales 

¿Cuál a�rmación describe mejor el nivel de colaboración entre su institución y las 
organizaciones públicas y privadas para la investigación y la innovación? 

Porcentaje de instituciones 

	 Sección 7	 Vinculación con la sociedad

28.	 ¿Cuál afirmación describe mejor el nivel de colaboración entre su institución y las organizaciones públicas y 
privadas para la investigación y la innovación?
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Mantiene lazos cercanos con el sector público / privado para la formación 
de investigadores en la resolución de problemas sociales 

Se tienen pocos lazos con el sector público/ privado para la resolución de 
problemas sociales 

En general, no hay una relación cercana entre la institución y el sector 
público/ privado para la resolución de problemas sociales 

¿Cuál a�rmación describe mejor el nivel de colaboración entre su institución y las 
organizaciones públicas y privadas para la investigación y la innovación? 

Centroamérica Comunidad Andina Mercosur México 
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29. 	 ¿En su institución se involucra a las asociaciones de profesionales y empleadores para el diseño y 
reestructuración de los programas de estudio de las carreras en las facultades y departamentos?

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Sí, ocasionalmente se les involucra 

Sí, se les involucra ampliamente 

No, raramente se les involucra 

¿En su institución se involucra a las asociaciones de profesionales y empleadores  
para el diseño y reestructuración de los programas de estudio de las carreras  

en las facultades y departamentos? 

Porcentaje de instituciones 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Sí, ocasionalmente se les involucra 

Sí, se les involucra ampliamente 

No, raramente se les involucra 

¿En su institución se involucra a las asociaciones de profesionales y empleadores  
para el diseño y reestructuración de los programas de estudio de las carreras  

en las facultades y departamentos? 

Centroamérica Comunidad Andina Mercosur México 
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30. 	 ¿Qué hacen los estudiantes después de terminar sus estudios profesionales/licenciatura/pregrado?

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

La mayoría de los estudiantes ingresan al mercado laboral, y solo una 
minoría continua con estudios de maestría 

Algunos ingresan al mercado laboral y algunos continúan con estudios de 
posgrado 

No tengo información 

La minoría ingresa al mercado laboral, y la mayoría continua con estudios 
de maestría 

¿Qué hacen los estudiantes después de terminar sus estudios  
de profesionales/licenciatura/pregrado? 

Porcentaje de instituciones 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

La mayoría de los estudiantes ingresan al mercado laboral, y solo una 
minoría continua con estudios de maestría 

Algunos ingresan al mercado laboral y algunos continúan con estudios de 
posgrado 

No tengo información 

La minoría ingresa al mercado laboral, y la mayoría continua con estudios 
de maestría 

¿Qué hacen los estudiantes después de terminar sus estudios  
de profesionales/licenciatura/pregrado? 

Centroamérica Comunidad Andina Mercosur México 
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31. 	 En general, ¿cuál es la situación de los egresados de su institución sobre la incorporación de los graduados en el 
mercado laboral?
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Licenciatura/Prof 

Maestría 

Doctorado 

Licenciatura/Prof 

Maestría 

Doctorado 

Licenciatura/Prof 

Maestría 

Doctorado 
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Maestría 

Doctorado 
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Doctorado 

La
 m

ay
or

ía 
de

 el
los

 en
cu

en
tra

n t
ra

ba
jo 

de
nt

ro
 de

 lo
s p

rim
er

os
 se

is 
m

es
es

 

La
 m

ay
or

ía 
de

 el
los

 en
cu

en
tra

n t
ra

ba
jo 

de
nt

ro
 de

 lo
s p

rim
er

os
 se

is 
m

es
es

, p
er

o 
no

 si
em

pr
e e

n c
or

re
sp

on
de

nc
ia 

a l
as

 
cu

ali
�c

ac
ion

es
 re

qu
er

ida
s y

 ni
ve

les
 de

 
pa

go
  

Un
 co

ns
ide

ra
ble

 nú
m

er
o d

e e
stu

dia
nt

es
 

tie
ne

n p
ro

ble
m

as
 pa

ra
 en

co
nt

ra
r 

tra
ba

jo 
en

 lo
s p

rim
er

os
 se

is 
m

es
es

 
Ha

y g
ra

nd
es

 di
fer

en
cia

s e
nt

re
 

dis
cip

lin
as

/p
ro

fes
ion

es
 

No
 te

ng
o i

nf
or

m
ac

ión
 

En general, ¿cuál es la situación de los egresados de su institución  
sobre la incorporación de los graduados en el mercado laboral? 

Porcentaje de instituciones 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Licenciatura/Prof 

Maestría 

Doctorado 

Licenciatura/Prof 

Maestría 

Doctorado 

Licenciatura/Prof 

Maestría 

Doctorado 

Licenciatura/Prof 

Maestría 

Doctorado 
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En general, ¿cuál es la situación de los egresados de su institución  
sobre la incorporación de los graduados en el mercado laboral? 

Centroamérica Comunidad Andina Mercosur México 
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32. 	 ¿Cuáles considera que son las razones más frecuentes por las que los estudiantes tienen problemas para 
ingresar al mercado laboral?

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

El mercado de trabajo generalmente es difícil para los graduados 
universitarios 

Las conexiones personales y familiares son tan importantes como las 
cuali�caciones para obtener un trabajo 

La actitud personal y habilidades de los estudiantes 

Los programas de estudio no desarrollan las competencias genéricas que 
colocan a los estudiantes en mejores posiciones para trabajar 

Los empleadores buscan solo los diplomas, y no consideran lo que los 
estudiantes realmente son capaces de hacer 

Los estudiantes no tienen las cuali�caciones requeridas por los 
empleadores, ya que las disciplinas que estudiaron no están alineadas 

con el mercado laboral 

Razones por las que los estudiantes tienen problemas para ingresar al mercado laboral 

Porcentaje de instituciones 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

El mercado de trabajo generalmente es difícil para los graduados 
universitarios 

Las conexiones personales y familiares son tan importantes como las 
cuali�caciones para obtener un trabajo 

La actitud personal y habilidades de los estudiantes 

Los programas de estudio no desarrollan las competencias genéricas que 
colocan a los estudiantes en mejores posiciones para trabajar 

Los empleadores buscan solo los diplomas, y no consideran lo que los 
estudiantes realmente son capaces de hacer 

Los estudiantes no tienen las cuali�caciones requeridas por los 
empleadores ya que las disciplinas que estudiaron no están alineadas con 

el mercado laboral 

Razones por las que los estudiantes tienen problemas para ingresar al mercado laboral 

Centroamérica Comunidad Andina Mercosur México 
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33. 	 En el caso de que dé seguimiento a egresados para su ingreso al mercado laboral, indique en qué nivel 
educativo se hace.
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Sí, se da seguimiento al empleo de los graduados recientes 

Sí, se da seguimiento a algunos graduados 

No, no se da seguimiento 

Sí, se da seguimiento al empleo de los graduados recientes 

Sí, se da seguimiento a algunos graduados 

No, no se da seguimiento 

Sí, se da seguimiento al empleo de los graduados recientes 

Sí, se da seguimiento a algunos graduados 

No, no se da seguimiento 

Sí, se da seguimiento al empleo de los graduados recientes 

Sí, se da seguimiento a algunos graduados 

No, no se da seguimiento 
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¿En qué nivel educativo se da seguimiento a egresados para su ingreso al mercado laboral? 

Porcentaje de instituciones 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Sí, se da seguimiento al empleo de los graduados recientes 

Sí, se da seguimiento a algunos graduados 

No, no se da seguimiento 

Sí, se da seguimiento al empleo de los graduados recientes 

Sí, se da seguimiento a algunos graduados 

No, no se da seguimiento 

Sí, se da seguimiento al empleo de los graduados recientes 

Sí, se da seguimiento a algunos graduados 

No, no se da seguimiento 

Sí, se da seguimiento al empleo de los graduados recientes 

Sí, se da seguimiento a algunos graduados 

No, no se da seguimiento 

Ca
rre

ra
s c

or
ta

s (
té

cn
ica

s) 
Pr

im
er

 ci
clo

 (l
ice

nc
iat

ur
a/

 
pr

of
es

ion
al 

o e
qu

iva
len

te
) 

Se
gu

nd
o c

icl
o (

m
ae

str
ía)

 
Do

cto
ra

do
 /P

hD
 

¿En qué nivel educativo se da seguimiento a egresados para su ingreso al mercado laboral? 

Centroamérica Comunidad Andina Mercosur México 
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34a.	Para quien busca empleo y tiene cualificaciones/títulos obtenidos en el extranjero:

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Muy fácil 

Variable 

Muy difícil 

Para quien busca empleo y tiene cuali�caciones/títulos obtenidos en el extranjero:  
¿qué tan fácil es que se le reconozcan las cuali�caciones/títulos  

para propósitos de empleo en su país?  

Porcentaje de instituciones 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Muy fácil 

Variable 

Muy difícil 

Para quien busca empleo y tiene cuali�caciones/títulos obtenidos en el extranjero:  
¿qué tan fácil es que se le reconozcan las cuali�caciones/títulos  

para propósitos de empleo en su país?  

Centroamérica Comunidad Andina Mercosur México 
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34b.	Para quien busca empleo y tiene cualificaciones/títulos obtenidos en el extranjero:

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

En general, ¿los empleadores disponen de lo necesario para valorar las 
cuali�caciones/títulos obtenidos en el extranjero y reconocerlos para 

propósitos de empleo? 

¿Los cuerpos reguladores / gremiales de la profesión proporcionan una 
normatividad para el reconocimiento de las cuali�caciones/ títulos 

obtenidos en el extranjero para el empleo? 

¿Las instituciones de educación superior participan en el proceso de 
reconocimiento de las cuali�caciones/títulos obtenidos en el extranjero 

para el empleo? 

Para quien busca empleo y tiene cuali�caciones/títulos obtenidos en el extranjero 

Sí No 
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Para quien busca empleo y tiene cuali�caciones/títulos obtenidos en el extranjero 

Sí No 


